

"双普"首次会晤 俄美儒局难破

美国总统特朗普和俄罗斯总统普京7月7日 在德国汉堡二十国集团峰会期间举行首次会谈。 双方讨论了叙利亚、乌克兰、反恐和网络安全等问

分析人士认为,尽管特朗普和普京在叙利亚 停火问题上取得一定共识,但美俄之间在干预美 国大选等问题上依然存在严重分歧, 两国关系僵 局难以迅速破解。

会谈气氛尚可 达成一定共识

受叙利亚冲突、乌克兰局势,以及美国指责俄罗斯干 预 2016 年美总统选举等一系列因素影响,美俄关系当前 陷入低谷。因此,特朗普上台后与普京举行的首次面对面 会谈备受各界关注。

就在一天前,两人还在"隔空互批"。特朗普在一场演 讲中批评俄罗斯在一些国家"破坏当地稳定",支持叙利 亚、伊朗等美国的对头;普京则在德国媒体发表文章,批 评"某些国家"热衷于制裁和贸易保护主义政策。这些"预 热"言辞让人们对"双普会"更加关注。

两人7日的会谈持续了两个多小时,大大超过原定 45分钟的计划时间。分析人士指出,这显示会谈涵盖了两 国关系诸多方面的议题。

据报道,在叙利亚问题上,特朗普和普京讨论了有关 建立冲突降级区的事项;在乌克兰问题上,双方约定为两 国协调解决乌克兰问题的官方代表建立沟通渠道,在俄 罗斯、乌克兰、德国、法国"四方会谈"基础上借助美方力 量推动落实明斯克协议; 在网络安全问题上, 两人均认

为,当前网络安全危机日益加剧,两国可为解决一系列网 络安全问题开展合作。

美国国务卿蒂勒森对两人会谈的描述也还相对积 极。他在会谈后的记者会上说,美俄领导人就两国关系 的现状和未来走向交换了意见,双方"有太多东西要 谈,谁都不愿结束"。他形容会谈"非常有建设性",两国 领导人"很快就相互熟悉",两人之间存在"明显、积极 的融洽关系"

同时,蒂勒森还宣布,美俄两国及约旦就在叙利亚西南 部地区停火达成一项协议。他说,这是两国政府间合作的一 个成果,"这表明在叙利亚问题上美俄可以展开合作"

对此,美国智库布鲁金斯学会资深研究员达雷尔, 韦斯特在接受新华社记者采访时说,这是两国开始携手 解决叙利亚这一敏感问题的积极信号。美方期望通过此 次会谈在特朗普与普京之间建立良好的私人关系,从而 推动两国在诸多问题上的合作。从这一角度看,此次会 谈取得了预期效果。

仍存严重分歧 僵局还将继续

不过,不能忽视的是,美俄在很多问题上依然存在严 重分歧,两国领导人会谈并未解决这些问题。

比如关于美国指责俄干预美总统选举一事, 蒂勒森 说,双方就这一问题进行了"长时间激烈的"讨论。特朗普 在会谈过程中"不止一次"向普京提及此事,但普京否认 俄方干预了美总统选举。

俄罗斯外长拉夫罗夫在会谈后对记者表示,特朗普 已接受普京否认俄方干预美国总统选举的说法。对此,美 方官员予以坚决否认。

蒂勒森承认,这一问题可能是两国目前"难以解决的 分歧"。他虽然表示美方将把重心放在如何推进两国关系 上,但也同时强调,这并不意味着美方已经放弃追究此

对于美俄关系的前景,很多专家的看法并不乐 观。俄罗斯国家战略研究所所长列米佐夫认为,俄美 在改善关系方面目前没有太大施展空间。他说,如果 特朗普上台后立即与普京会晤, 两国关系改善的空 间会更大,但目前特朗普已经丧失对俄调整关系的 最佳时机。普京和特朗普可以约定在某些方面尽可 能减少双方损失,但收效可能不会太快。

俄罗斯政治信息中心主任阿列克谢·穆欣表示,普 京与特朗普的会谈带有一定仪式性,关注热度高但成果 有限。特朗普目前对国内政局掌控能力不足,会谈后两 国关系不会有显著改善。

事实上,美国国内已经出现了指责特朗普在会 谈中不够强硬的声音。美国国会参议院少数党(氏 主党)领袖舒默在会谈后发表声明说,在干预美国 大选问题上,双方"同意保持分歧",这是不可接 受的结果。他呼吁美国国会等政治力量继续加大对 俄制裁, 并阻止政府部门采取任何放松已有制裁的 举措。

俄高等经济学院世界经济和世界政治系副教授苏兹 达利采夫认为,受制于国内政治压力,特朗普会对俄展 现强硬姿态,显示他是一个能牵制普京的"领袖"。而 普京不会在包括叙利亚、朝鲜半岛和乌克兰在内的任何 问题上让步, 因为这会被解读为他的外交失败, 盟友和 国内民众都无法接受。因此,会谈后俄美关系僵局仍将 新华社电

G20 汉堡峰会花絮三则

新华社电 7日至8日,二十国集团(G20)领导人第12 次峰会在德国第二大城市汉堡召开。会场上,G20领导人围 绕气候变化、国际贸易秩序等话题展开讨论,备受瞩目。

安保压力大 "变形金刚"显神威

近来,欧洲多地发生恐怖袭击事件,安全形势不容乐 观。为了保障峰会顺利召开,德国调动大量警力赶赴汉堡支 援,并特别出动一件"秘密武器":WaWe10型高压水车。

记者在街头见到了这款外形如"变形金刚"一样的高压 水车。这种高压水车是在消防车的基础上设计制造的,全长 近十米,棱角分明,喷涂蓝色和灰色,造型刚硬威猛。

按照设计,钢板车身和特殊材料制成的挡风玻璃可以 抵挡石块,甚至是自制燃烧弹的袭击。车辆内部配有一个容 量十立方米的储水仓和6个容量20升的催泪剂储存仓,车 头和车尾顶部分别设置可大角度旋转的高压喷头,由于水 泵有独立配备的马达,强劲的动力使车前部两个喷头能够 将高压水柱喷射到超过60米远的地方。喷头附近还装有摄 像头,车内人员通过监控屏幕不仅可以进行准确喷射,还能 根据录像等手段对涉嫌犯罪的人员进行取证。

不过,如此威力强大的防暴"神器"价格也很可观。据当 地媒体报道,一辆高压水车价值100万欧元左右。

易北河畔响名曲 政要参观新地标

7日晚,在结束了峰会第一天的紧张讨论后,与会各国 领导人应德国总理默克尔夫妇的邀请,前往易北河畔的易 北音乐厅,欣赏由汉堡爱乐乐团演奏的贝多芬第九交响曲。

易北音乐厅坐落在汉堡市中心的汉堡港区,附近就是 联合国世界文化遗产汉堡仓库城。这座去年新落成开放的 音乐厅成为当地新的地标性建筑,外观犹如一艘驶向未来 和世界的巨轮,坐落在易北河沿岸,

当晚在这里演奏的贝多芬第九交响曲是"乐圣"贝多芬 最著名的作品之一,第四乐章片段是为人熟知的《欢乐颂》 旋律,表达了人类实现团结友爱的理想。1985年,欧盟各国 领导人选择这段旋律作为盟歌。

在音乐会开始前,还发生了一个小插曲。7日下午,与会 的美国总统特朗普和俄罗斯总统普京举行双边会晤。原定 半小时内的会谈一直持续了两个多小时。因此,会谈超时令 两位总统双双来迟当晚的音乐会。

老爸缺席女儿替 美国总统千金惹争议

由于美国前不久宣布终止执行《巴黎协定》,特朗普成 了会场附近各种示威活动针对的主要对象。峰会开幕首日, 抗议者阻塞道路,特朗普不得不绕路前往会场,成为当天最 晚抵达会场的领导人之-

与此同时, 随父共同出席会议的特朗普的大女儿兼总 统助理伊万卡也少不了媒体的关注。8日的首脑会议中,特 朗普因要同印尼领导人举行短暂双边会晤, 暂时离开主会 场。而当时代替特朗普出席会议的,并非是美国政府某位高 级官员,而是美国"第一女儿"伊万卡。

这一安排在社交媒体上迅速引起了广泛争议。有外国 媒体指出,伊万卡虽是总统助理,但并非选举产生,并质疑 她代替总统代表美国民众参加如此高级别会谈的合法性。

随后,伊万卡的哥哥小唐纳德·特朗普很快在社交媒体 上打趣说:"'左派'们对伊万卡替总统开会如此不满,也许 换了我他们会高兴点?"

相关链

接